

民生·服务 FUWU

# 搞活地摊经济,回归城市烟火气 大连公布首批57处摆摊地段

本报讯 记者杨丽娟报道 空闲时间和家人或朋友逛逛路边摊儿,淘弄自己喜欢的小物件,是留在许多人记忆中的美好回忆。而今,这种一度消失的感觉又要回来了。为活跃城市商业经济,进一步提升商业复工复产水平,满足不同层次人群的消费需求,同时为搞活地摊经济,让城市的烟火气回归,大连市决定在全市主要商圈的商业综合体、特色商业街区、休闲广场、早夜市夜市等区域,开展商业外展外摆活动。6月1日,大连市发布通知,明确

第一批57处商业外展外摆地段名单。大连市第一批商业外展外摆地段共包括主要商圈的37家商业综合体、13条特色商业街(步行街)、4个休闲广场、3个早夜市。为确保将好事办好,既放开,又管好,通知提出加强管理,落实好常态化疫情防控的各项措施具体要求。通知要求商业外展外摆必须是有管理的经营活动,定点、定时、定品质、定规矩,所有纳入试点名单的地段由所在县(市)区(先导区)管理部门统一组织,有序开放。各类商业经营者实施商

业外展外摆必须向地段所在县(市)区(先导区)管理部门提出申请,经批准后实施,未纳入名单的地段一律不得实施商业外展外摆。所有商业外展外摆地段所在地管理部门必须明确开放时间、范围、展摆标准,商业经营者必须严格遵守,避免打扰周边居民正常生活和影响高峰时段交通通畅。各类商业经营者必须履行食品安全、生产安全、防疫安全和商品质量保障责任。城市的烟火气决不是乌烟瘴气,通知给外展外摆划红线。所有商业外展外

摆地段不允许经营现场烧烤、油炸食品制作等污染业态,禁止使用液化气罐等易燃易爆物品。各类商业经营者必须随时清运垃圾,保持所经营区域卫生整洁。各县(市)区(先导区)切实维护商业外展外摆地段的营商环境,决不允许不法分子借机违规收取商业经营者费用;对管理不善的商业外展外摆地段,经整改仍无效的必须予以取缔;对不服从管理、不讲卫生以及有其他不当行为且经教育拒不整改的各类商业经营者,将纳入失信名单,取消其在全市任何商业外展外摆地段的资格。

## 7月1日起沈阳城乡低保标准 每人每月上调30元

本报讯 记者丁冬报道 沈阳市发布《关于提高城乡居民最低生活保障特困人员救助供养孤儿基本生活养育和60年代精简退职职工生活补助标准的通知》。其中,城市和农村低保标准每人每月均上调30元,分别达到715元和510元。新标准将从7月1日起执行。城乡居民最低生活保障标准方面,城市低保标准由每人每月685元提高到每人每月715元;农村低保标准由每人每月510元提高到每人每月510元。城乡低收入标准方面,城市低收入(原城市低保边缘)标准由每人每月685元至822元提高到每人每月715元至858元;农村低收入(原农村低保边缘)标准由每人每月480元至576元提高到每人每月510元至612元。特困人员救助方面,农村特困人员分散供养标准由每人每月655元提高到每人每月820元;城市特困人员供养标准和农村

特困人员集中供养标准维持不变。同时,提高孤儿基本生活养育标准。集中供养孤儿养育标准由每人每月1731元提高到每人每月1807元;散居孤儿养育标准由每人每月1305元提高到每人每月1363元。沈阳市还将对上世纪60年代精简退职职工生活补助标准作出调整,1945年9月2日以前参加革命工作的,原享受本人标准工资100%生活费的,由每人每月542元提高到每人每月580元;1945年9月3日至1949年9月30日参加革命工作的,原享受本人工资70%生活费的人员,由每人每月507元提高到每人每月543元;1949年10月1日至1957年年底以前参加革命工作的,原享受本人工资40%救济的人员,由每人每月470元提高到每人每月503元;1949年10月1日至1957年年底以前参加革命工作的,原享受生活困难补助费的人员,由每人每月434元提高到每人每月465元。

视点 SHIDIAN



### 社区面塑馆体验非遗乐趣

5月28日,记者来到非遗传承人于启全位于沈阳市皇姑区的社区面塑博物馆,居民正在这里体验民间面塑艺术的独特魅力。在现场,于启全为体验者制作面人肖像,他手持一把塑刀,一块小面团,十分钟后,小面团在他手中变成了栩栩如生的面人。今年51岁的于启全出身于“面人世家”,是沈阳于氏面人制作技艺的第四代传人。如今,他在居民小区里开办了社区面塑博物馆,对外免费开放,还免费培训小学生学习捏面人技艺,这里成了民间非遗的传承基地。 本报记者 万重 摄

## 沈阳基层公共岗位面向社会 招录高校毕业生717人

本报讯 记者丁冬报道 6月2日记者从沈阳市获悉,沈阳基层公共岗位面向社会公开招录高校毕业生717人,主要从事基层人力资源和社会保障管理、文化科技、医疗卫生等服务工作。学历要求上,相当多的岗位只要求应聘者具有全日制大专以上学历。据了解,此次招录对象为2015年5月(含)至2020年5月(含)毕业的普通高校毕业生。本次招录采取网上报名与网上资格审查的方式,不进行现场审查,不收取报名费用,每名考生只限报考一个地区的一个岗位。在岗期间,基层公共岗位服务计划人员的工作生活补贴为每人每月3000元(含五险一金个人承担部分)。招录岗位方面,用人单位有街道办事处、小学、区商务局、区营商环境建设局、区委等,具体工作岗位包括市场监管、城市规划、公共管理、公共教育、教学等。此外,不少岗位如街道劳动保障助理、文字综合、基层文化宣传等不限专业。

点。采取联动联动、车巡与步巡、动态与静态相结合的方式,开展24小时巡逻,实现城区“面上有人防、线上有车巡、点上有严查”的全覆盖巡逻防控模式,确保一旦遇有突发案(事)件,能够做到快速反应、及时处置。自巡逻防控工作开展以来,鞍山市共盘查人员2.8万人,检查车辆9500余辆,打击现行违法犯罪27起,抓获现行违法犯罪嫌疑人39人,查处突发事件19起,有效降低了发案率,保护了群众的生命财产安全。

## 医养深度融合让更多老人安度晚年 年底前抚顺医养合作覆盖率达100%

本报讯 记者崔振波报道 6月2日,记者从抚顺市获悉,为促进医疗卫生资源与养老服务对接,提升医养融合,抚顺市卫生健康委、市民政局联合制定下发了《关于加强医疗机构与养老机构合作实施方案》,以促进医疗卫生资源与养老服务对接,提升健康养老服务质量和水平,满足群众多层次、多样化健康养老服务需求。计划到2020年底,全市医疗机构与养老机构协议合作覆盖率达100%。

按照方便就近、互惠互利的原则,抚顺市要求养老机构与周边的医疗机构开展多种形式的签约合作,建立健全协作机制。相关医疗机构将对养老机构开通预约就诊绿色通道,为养老机构

的老年人提供医疗巡诊、健康管理、保健咨询、预约就诊、急诊急救、中医养生保健等服务,确保老年人能够得到及时有效的医疗救治。抚顺市还鼓励二级以上综合医院与养老机构开展对口支援、合作共建,为老年人提供治疗期住院、康复期护理、稳定期生活照料以及安宁疗护一体化的健康和养老服务。

同时,抚顺市明确要求养老机构可根据服务人数、场所规模和自身能力,采取内设医务室、护理站等形式,满足老年人基本医疗服务需求,有条件的养老机构可设置具有独立法人资格的医疗机构,优先支持发展老年病医院、康复医院、护理院、中医医院、安宁疗护机构等,提高养老机构提供医疗服务的能力。

## “公益普法,我会一直在路上”

本报记者 吕丽

“全市的中小学生们都已经复课了,我要和‘团’里其他成员尽快确定下次课要给孩子们普法的内容,还要去一趟130多公里外的蓬山法庭,为一名残疾人做法律援助……”6月2日,北京盈科(大连)律师事务所律师王金海一天的工作又安排得满满当当。今年55岁的王金海,2004年从部队退役后,做职业律师已经有15年,但被人们称呼最多的却不是“王律师”,而是“王团长”。热衷公益事业的他,个人平均每年办理的法律援助案

件超过50件,为学生群体做普法教育超5万人次,目前担任西岗镇律师普法讲师团团长、大连市农民工维权法律援助律师团团长、大连市军人军属维权法律援助律师团团长,是学生、困难群众、残疾人、农民工和军人军属们非常信赖的“律师团长”。疫情发生后,王金海根据联防联控形势,及时向中小學生、社区居民普及传染病防治法等法律法规,引导大家自觉配合,不信谣、不造谣。与普法讲师团律师为中学生量身制作了《防控疫

情、法治同行》视频,通过“以案说法”普及疫情防控期间实施联防联控的法律依据,引导中学生尊重客观世界、科学理性行事。视频在大连市30多所中学作为法治宣传教材在定时播放,还被北京、南京和新疆等地多所学校转发供学生线上学习。近日,王金海又牵头组织“云上法律沙龙”,为来自大连市13所院校的1.6万名大学生在线普法,并提供公益的就业法律服务。据统计,王金海做大连市公共法律服务中心驻场律师后,向困难职工、残

疾人、农民工、军人军属提供法律援助,每年为这些群体节省了律师服务费达上百万元。他先后获得“大连好人”“大连最美退役军人”“辽宁省岗位学雷锋、学郭明义标兵”“全国法律援助先进个人”等荣誉称号。今年2月,司法部又授予王金海“全国普法为民好榜样”称号。“大连是我的第二故乡,做公益普法,弘扬法治精神是我自愿自觉的行为,我虽然主打刑事官司,但法律援助也是我的主业,为民做公益律师,我会始终在岗!”王金海说。

## 鞍山开启24小时巡逻 营造安全稳定社会环境

本报讯 记者刘家伟报道 6月2日,记者从鞍山市公安局获悉,为进一步有效震慑和严厉打击违法犯罪,鞍山市统筹协调各警种部门、城区分局、武警支队警力,全面构建网格化巡逻防控体系,最大限度地增强社会面见警率、管事率,全面增强企业、群众的安全感。针对各城区街道特点及发案情况,通过科学分析研判,鞍山市巡特警支队加大警力投入,在全市划分出4个重点巡控区域,12条重点巡逻路线,设置了10个驻巡

点。采取联动联动、车巡与步巡、动态与静态相结合的方式,开展24小时巡逻,实现城区“面上有人防、线上有车巡、点上有严查”的全覆盖巡逻防控模式,确保一旦遇有突发案(事)件,能够做到快速反应、及时处置。自巡逻防控工作开展以来,鞍山市共盘查人员2.8万人,检查车辆9500余辆,打击现行违法犯罪27起,抓获现行违法犯罪嫌疑人39人,查处突发事件19起,有效降低了发案率,保护了群众的生命财产安全。

## 丹东开展“一盔一带”安全守护行动

本报讯 6月1日,丹东市交警支队出动警力,开展“一盔一带”安全守护行动,加大对交通违法行为的整治力度,确保丹东市民安全出行。连日来,丹东交警深入交通复杂地段,加大对骑乘摩托车不佩戴安全头盔、驾乘汽车不使用安全带的交通违法行为的检查力度,尤其对骑乘电动自行车不佩戴安全头盔的行为开展引导工作,并加大宣传力度。“关键时刻,尤其是在危险时刻,头盔、安全带能救命。”在丹东市十纬路,执勤的交警对一名骑摩托车不戴头盔的市民说。该市民听完

交警介绍的关于正确佩戴安全头盔、规范使用安全带的知识后,表示自己的安全意识确实不强,主动要求接受处罚并改正。与此同时,为确保校园周边出行环境安全、交通畅通,丹东交警进一步加强校园周边交通秩序管理,及时消除各类隐患,加大对机动车违法掉头、未按规定避让行人等违法行为的整治。“我们平时坚持对交通违法行为严格管理,以保障孩子们的平安。”当日,在兴三路某学校附近执勤的一名交警说。 辛军 本报记者 王卢莎

# 向抗疫先锋致敬 做新时代小雷锋 新少年杯(2020年度)红领巾讲故事争章活动成功举行

5月29日,辽宁团省委、辽宁少工委联合相关单位共同主办的“学习习总书记建队70周年贺信精神 向抗疫先锋致敬 争做新时代小雷锋”——辽宁省新少年杯(2020年度)红领巾讲故事争章活动(省级决赛)以网络直播的形式成功举行。此次红领巾讲故事争章活动历时两个月,全省14个市的30名选手经过层层选拔最终进入总决赛。决赛共分三个篇章:《学习贺信精神 立报国之志》《寻战“疫”先锋

树心中榜样》《颂雷锋精神 扬最美家风》。此次红领巾讲故事争章活动以贯彻落实习近平总书记致中国少年先锋队建队70周年贺信精神为主线,深入贯彻落实《关于构建阶梯式成长激励体系 增强少先队员光荣感的指导意见》,教育引导全省少先队员从小立志、长大做先锋,围绕“立德树人”根本任务,弘扬我省抗击新冠肺炎疫情的使命担当精神和雷锋精神,聚焦政治启蒙和价值观念塑造主责主业,增强少先队员光荣

感,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。为贯彻疫情防控相关要求,此次红领巾讲故事争章活动以网络直播的形式举办,选手在线分享,评委现场点评,直播活动通过多家网络平台进行同步直播,网络关注度达144.25万人次。经过选手们激烈角逐,中、小学两个组别最终评选出红领巾故事大王获得者各1名、红领巾故事达人获得者各3名、红领巾故事能手获得者各5名以及红领巾故事新秀获得者各6名。

### 辽宁省新少年杯(2020年度)红领巾讲故事争章活动决赛获奖名单

<b>红领巾故事大王章</b>	小学 付嘉怡 大连市沙河口区兴工小学	<b>红领巾故事能手章</b>	小学 穆宜妥 沈阳市和平大街第一小学总校	<b>红领巾故事新秀章</b>	小学 张家搏 辽宁省孤儿学校
	中学 许欣然 锦州市第八初级中学	小学 张楚涵 营口市红旗小学教育集团		小学 黄楷伦 本溪市明山区东胜小学	
<b>红领巾故事达人章</b>	小学 薛丁玮 抚顺市新华一校	小学 邵小茜 阜新市实验小学		小学 张凌菲 朝阳市建平县万寿小学	
	小学 张熙乔 锦州市实验学校	小学 崔欣然 鞍山海城市西关小学		小学 秦语忆 铁岭市铁岭县凡河小学	
	小学 李祉璇 葫芦岛市学院附小	小学 郑韵紫宇 辽阳市第七中学		小学 雷博涵 丹东市金汤小学	
	小学 李抒函 大连市第79中学	中学 石韵涵 葫芦岛市实验中学		小学 李昕诺 盘锦市双台子区实验小学	
	中学 李抒函 大连市第79中学	中学 郑牟姊 阜新市第十一中学		中学 陈 砚 本溪市实验中学	
	中学 刘伊文彤 盘锦市第一完全中学	中学 刘希蕊 抚顺市教师进修学院附属中学		中学 徐瀚函 营口市大石桥市第一初级中学	
	中学 田锡霖 朝阳市喀左县蒙古族初级中学	中学 王恺璠 鞍山市高新区实验学校		中学 郑雅心 辽宁省实验学校	
		中学 温欣禹 丹东市第五中学		中学 郑 普 铁岭市昌图县第三初级中学	
				中学 张泽明 沈阳市南昌中学	
				中学 柳衍竹 辽阳市第八中学	